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RASCUNHO




PORTUGUES

Para responder as questdes de 1 a 4, leia o texto abaixo.

AS MAES DO CRACK
Drauzio Varella

Dificil avistar um grupo de usuérios de crack em que
ndo haja uma menina gravida. Desviamos o olhar para ndo
correr o risco de encontrar o delas, embacado pela escravidao
da dependéncia.

As razdes que as levam a conceber um filho na miséria
em que se encontram s&o Obvias: crack é droga psicoativa de
uso compulsivo que destréi o carater e subjuga o arbitrio. E
um experimento macabro da natureza que reduz seres humanos
a situacdo de animais de laboratério, condicionados a buscar,
a qualquer preco, a recompensa que a cocaina lhes traz.

Quando o adolescente rouba a alianga de casamento
da mae viliva que pega trés condugdes para chegar ao trabalho,
ndo é por falta de amor, mas pela necessidade. E a preméncia
incoercivel para sentir o baque da cocaina no cérebro, prazer
intenso e fugaz como o orgasmo, que o leva a arruinar o futuro
pessoal e a infernizar a vida dos familiares. Como bem
caracterizou um usuario:

- Doutor, pense no desespero de correr para o banheiro
no pior desarranjo intestinal. A compulsédo do crack é cem
vezes pior.

No caso das meninas dependentes, contingente que
aumenta de forma assustadora, as consequéncias sdo mais
tragicas. Muitas vezes iniciadas antes de chegar a adolescéncia,
sao elas as principais vitimas da crueldade das ruas para as
quais foram arrastadas.

As desprovidas de talento e coragem para furtar,
assaltar ou pedir esmola, sobra o recurso derradeiro: vender
0 corpo. A precgo vil, porque transitam num ambiente social
formado por uma legido de desvalidos que perambula pelas
cracolandias sem destino nem banho, para quem sexo nao é
prazer que chegue aos pés do crack.

No meio desse refugo social, quando conseguem vinte
reais por um programa € motivo de festa; caso contrario,
aceitam dez, o bastante para uma pedra. Em dias de menos
sorte, cobram cinco por uma sessao de sexo oral, provagao
especialmente dolorosa, quando os labios estdo queimados
pelo cachimbo incandescente.

Esse é o cenario de horror em que engravidam.

Sem que tenham consciéncia de seu estado, as
primeiras semanas do desenvolvimento embrionario acontecem
sob o impacto da cocaina. Quando descobrem a gravidez, a
realidade dificilmente se altera.

Na Penitenciaria Feminina, atendi uma mocga, que aos
treze anos deu a luz numa cal¢gada da rua Dino Bueno,
anestesiada pela droga, sem entender que aquelas cdlicas
eram dores de parto.

Em Sao Paulo, a maioria das parturientes do crack &
encaminhada para o Hospital Maternidade Leonor Mendes de
Barros, na zona leste, que procurou se adaptar para atender
esse contingente que cresce a cada ano. Dez anos atras, havia
um ou dois partos de usuarias por ano; agora, ha pelo menos
um por semana.

Como tratar dos bebés, quando entram em crise de
abstinéncia? Que destino dar a eles, quando a mae mora numa
cracolandia?

Por lei, a maternidade é obrigada a entrar em contato
com o Conselho Tutelar, que pode retirar o poder familiar da
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mae, caso a considere incapaz de cuidar do filho. O recém-
nascido vai para uma creche, enquanto a Justiga procura
localizar alguém da familia que se interesse em recebé-lo.
Quando a tentativa falha, a crianca é enviada para adocéo.

Separar a mae do filho é experiéncia traumatica que
costuma devolvé-la mais depressa para as ruas. Até a gravidez
seguinte, durante a qual continuara a usar a droga. Elas assim
o fazem ndo porque sejam maes desnaturadas, mas porque
o crack é mais poderoso do que todas as vontades, mais forte
até do que o instinto materno.

Exigir que sob o dominio do crack lhes sobre
discernimento para a disciplina dos métodos contraceptivos
é arrogancia dos ignorantes que desconhecem a agao
farmacologica da cocaina; é tripudiar sobre a desgraga alheia.

Existem anticoncepcionais injetaveis administrados a
cada trés meses, ideais para esse tipo de situagdo. Como é
insensato esperar que a usuaria procure os Servigos de Saude,
nao seria muito mais légico leva-los até ela?

Antes que os defensores de ideologias medievais rotulem
como eugénica essa solugdo, vamos deixar claro que nao
haveria necessidade de qualquer constrangimento, as
dependentes aceitariam de bom grado a oferta do
anticoncepcional. Elas ndo concebem filhos com o intuito de
viver os mistérios da maternidade.

1) Considere as afirmativas abaixo.

I. O autor afirma que as meninas dependentes de crack
nao engravidam por vontade propria e que elas nédo
tém o instinto materno.

Il. Os viciados em crack sentem necessidade do prazer
intenso provocado pela droga e isso faz com que
busquem todas as formas para conseguir as pedras.

Ill. O autor defende a ideia da obrigatoriedade das injegdes
anticoncepcionais nas meninas viciadas.

Esta correto o que se afirma somente em

a) |

b) 1l

c)

d) lell
e) llelll

2) Considere o primeiro paragrafo do texto e assinale a
alternativa que indica a que se refere o termo
“embacado pela escravidao da dependéncia”.

a) Refere-se ao nosso olhar.

b) Refere-se ao grupo de meninas.
c) Refere-se ao crack.

d) Refere-se ao olhar das meninas.
e) Refere-se ao risco.

3) Considere as afirmativas abaixo.

I. A prostituicdo € uma forma que somente as meninas
que nao conseguem praticar o roubo encontram para
ganhar dinheiro.

Il. O autor considera ignorantes as meninas viciadas que
nao sabem usar os meios contraceptivos.

I1l. O autor afirma que, para os viciados, o crack gera um
prazer maior que o do sexo.

Esta correto o que se afirma somente em

a) |
b) Il
c) Il
d) lell
e) llelll



4)

5)

6)

7

8)

Considere o periodo e as afirmagdes a seguir.

Separar a mae do filho é experiéncia traumatica que

costuma devolvé-la mais depressa para as ruas.

I. O pronome obliquo refere-se a experiéncia traumatica.

Il. A pontuacao estd incorreta, pois deveria haver uma
virgula depois da palavra “filho”.

I1l. O uso do presente do indicativo indica que se trata de
acOes que so6 acontecem nos dias de hoje.

Esta correto o que se afirma somente em

a) lell, apenas.

b) Il e lll, apenas.

c) Il, apenas.

d) I, 1l elll.

e) nenhuma.

Assinale a alternativa que classifica, correta e
respectivamente, a palavra “leve” nas duas aparigées
no texto abaixo.

 "Que tucheAn .
' 0 tempo nunca leve." i

a) Adjetivo — verbo

b) Adjetivo — adjetivo

c) Substantivo — verbo
d) Verbo — verbo

e) Substantivo — adjetivo

Considere os periodos abaixo.

|. De acordo com a policia, haviam duas mil pessoas na
manifestagédo de ontem.

Il. O crescimento das redes sociais, nos ultimos anos,
promoveram novas formas de relacionamento.

Ill. A maioria dos jovens que participaram do programa
gostou da ideia.

A concordancia esta correta em

a) todas

b) I ell, apenas.

c) lelll, apenas.

d) Il e lll, apenas.

e) lll, apenas.

Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.

Entregaremos ela o documento que faz referéncia
reivindicagdes dos funcionarios.

a) a—as

b) a-as

c) a—as

d) a—as

e) a—a

Considere o periodo e as afirmagodes abaixo.

Os jovens da atual geragao, tem facil acesso a informacdes
que levam — os a conhecer mais sobre varios assuntos.
|. Ha um problema de concordancia verbal.

Il. Ha um problema de colocagé&o pronominal.

Ill. H& problema na pontuagéo.

Esta correto que se afirma somente em

a) todas

b) Il e lll, apenas.

c) lelll, apenas.

d) lell, apenas.

e) Il, apenas.

9) Assinale a alternativa em que a oragdo esta na voz
passiva.
a) Necessita-se de estagiario.
b) Vende-se terreno.
c) Feriu-se com a faca.
d) Abragaram-se demoradamente.
e) Vive-se bem naquela cidade.

10) Assinale a alternativa que completa, correta e
respectivamente, as lacunas.
I. Orapaz ao responder ao delegado.
II. O trabalhador caiu da
lll. A noiva ja preparou o
a) exitou — lage — enxoval
b) exitou — laje — enchoval
c) hesitou — lage — enxoval
d) hesitou — laje — enxoval
e) hesitou — lage — enchoval

RACIOCINIO LOGICO

11) Carlos comprou dois produtos. Pelo primeiro pagou
R$ 132,00 ja incluso 20% de desconto sobre o prego
a vista do produto. Pelo segundo pagou R$ 216,00 ja
incluso 20% de acréscimo sobre o prego a vista do
produto. Nessas condig6es, a soma dos pregos a vista
dos dois produtos é de:

a) R$ 364,80
b) R$ 345,00
c) R$ 348,00
d) R$ 270,60
e) R$ 391,20

12) Os numeros na sequencia 2, 3 4, 6, 8, 9, 16, 12, 32, 15,
... seguem um raciocinio l6gico matematico. Entao a
diferenga, em moédulo, entre o décimo primeiro e o
décimo segundo termos da sequencia é igual a:

a) 46
b) 22
c) 82
d) 54
e) 36

13) Observando as afirmagoes:
I) Setodo X éigual a, entdo todo Y é igual a X.
I) Setodo XéYesetodoY éZ, entdo todo X é Z.
IIl) Se todo A é B e todo C é B, entéo pode haver Aque é C.
Pode-se afirmar que sao corretas:
a) somente | e lll
b) somente Il
c) somente Il e lll
d) todas as afirmagoes
e) nenhuma afirmagao

14) Mario pretende dividir R$ 38.000,00 em partes
inversamente proporcionais as idades de seus trés filhos
que sdo 2, 4 e 5 anos. Portanto Mario deve separar para
o filho mais novo e o filho mais velho a quantia de:

a) R$ 30.000,00
b) R$ 18.000,00
c) R$ 24.180,00
d) R$ 31.090,00
e) R$ 28.000,00

15) O conjugado da razdo entre o numero complexoz =4 -
8i e o numero complexo de argumento igual a o = 180°
e modulo igual a 4 é igual a:
a) -1 +2i
b) 1-2i
c) -1+4i
d) -1-2i
e) -1-4i
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NOGCOES DE INFORMATICA

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

16) Referente a memoria RAM, analise as afirmativas a seguir
e assinale as que sao tecnicamente verdadeiras:
I. Memdria RAM é um tipo de memoaria volatil utilizada na
leitura e gravagéo.
Il. RAM significa que € uma memoaria de acesso aleatorio.
lll. A velocidade de funcionamento de uma memoria é
medida em bytes.
IV. O primeiro tipo de memaria RAM foi a de niicleo magnético.

a) I, llelll.
b) I, lll e IV.
c) Il e IV.
d) I, llelV.
e) I, llelV.

17) Assinale a alternativa abaixo que identifica o recurso
técnico utilizado como barreira de protegao, com o intuito
de bloquear contetido malicioso, sem impedir o fluxo
normal de dados:

a) Firewall.

b) Hub.

c) Placa de rede.
d) Estabilizador.
e) Filtro de linha.

18) Referente a Intranet, analise as afirmativas a seguir e

assinale as que sado tecnicamente verdadeiras:

I. E uma versao particular da internet, podendo ou néo
estar conectada a ela.

Il. E utilizada exclusivamente para mostrar paginas com
conteudos e servigos da rede no novo protocolo xHTML.

Il. E uma rede de computadores que assenta sobre a suite
de protocolos da Internet.

IV. E de uso exclusivo de um determinado local e acessada
pelos membros de um grupo ou funcionarios de uma

empresa.
a) I, llelll.
by I, 1l e IV.
c) Il lllelV.
d) I, lle V.
e) I, lelV.

19) No Microsoft Outlook 2007 as listas de distribuicao
sdo armazenadas por padrao na pasta:
a) Anotacgdes.
b) Tarefas.
c) Calendario.
d) Email.
e) Contatos.

20) No Microsoft Excel 2007 a fungdo CONT.NUM é

utilizada para:

a) Calcular a quantidade de células que contém numeros
de um determinado valor.

b) Contar e somar todos os numeros de um intervalo de
células.

c) Calcular o numero de células de um intervalo que contém
ndameros.

d) Somar somente as células que contém numeros inteiros.

e) Contar as células de uma planilha que contém numeros
no formato contabil.
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21) Alvenaria estrutural é o processo construtivo
caracterizado pelo uso de paredes como principal
estrutura suporte do edificio, dimensionada por meio
de calculo racional. Esse tipo de construcao apresenta
vantagens e desvantagens. As alternativas apresentadas
abaixo se referem as caracteristicas desse tipo de
construcao. Verifique qual alternativa abaixo NAO
apresenta uma vantagem desse tipo de construgao civil.
a) Técnica executiva simplificada.

b) Facilidade de treinamento da méo-de-obra.

c) Menor diversidade de materiais € médo-de-obra.

d) Facilidade de controle.

e) Dificuldade de integragdo com os outros subsistemas.

22) A alvenaria estrutural apresenta vantagens e
desvantagens. As alternativas apresentadas abaixo se
referem as caracteristicas desse tipo de construgéo.
Verifique qual alternativa abaixo NAO apresenta uma
desvantagem desse tipo de construgéo civil.

a) Permite flexibilidade.

b) Condiciona a arquitetura.

c¢) Inibe a destinagéo dos edificios.

d) Restringe a possibilidade de mudangas.
e) Nao admite improvisagdes.

23) Na medigao direta de distancias em topografia,para
manter o alinhamento, no caso de haver necessidade
de executar varios lances para a medigcdo entre os
pontos, utiliza-se:

a) Trena.

b) Piquetes.

c) Estacas testemunhas.
d) Balizas.

e) Nivel de cantoneira.

24) Preencha a lacuna a seguir.

de uma diregao é o angulo

formado entre a meridiana de origem que contém os

polos, magnéticos ou geograficos, e a direcéao
considerada. E medido a partir do Norte, no sentido
horario, e varia de 0° a 360°.

a) Rumo

b) Azimute

c) Latitude geografica

d) Longitude geografica

e) Poligonal aberta

25) Fundagoes superficiais sdo aquelas em que a camada
resistente a carga de edificagao (ou seja, onde a base
da fundacgao esta implantada) nao exceda a duas vezes
a sua menor dimensao, ou se encontra a menos de 3m
de profundidade.

Assinale a alternativa que apresente tipos de fundagoes
superficiais.

a) Baldrame e estaca.

b) Tubulbes e caixdes.

c) Radier e baldrame.

d) Blocos de fundagbes e caixdes.

e) Tubuldes e radier.

26) Estacas de fundagao sao elementos alongados, cilindricos
ou prismaticos que se cravam com um equipamento
chamado bate-estaca, ou se confeccionam no solo de
modo a transmitir as cargas da edificagdo a camadas
profundas do terreno. Os principais materiais empregados
na confecgao das estacas estao relacionados abaixo.
Assinale a alternativa que nao apresenta um material com
o qual normalmente uma estaca é produzida.

a) Madeira.

b) Aco.

c) Concreto pré moldado.

d) Concreto moldado “in situ”.
e) Ferro.



Leia o texto abaixo e responda as questdes 27, 28, 29 e 30.

Todos os solos originam-se da decomposi¢édo das rochas
que constituiam inicialmente a crosta terrestre. A decomposicao
decorre de agentes fisicos e quimicos.As variagbes de
temperatura provocam trincas, nas quais penetra a agua, atacando
quimicamente os minerais. O congelamento da agua nas trincas,
entre outros fatores, exerce elevadas tensées, do que decorre
maior fragmentacao dos blocos. A presencga da fauna e de flora
promove ataque quimico, por meio de hidratagao, hidrdlise,
oxidagao, lixiviagao, troca de cations, carbonatagao, etc. O
conjunto destes processos configura a formagéo do solo. Assim
podemos dizer que solos sao misturas de particulas que se
diferenciam pelo tamanho e pela composi¢ao quimica. A maior
ou menor concentragdo de cada tipo de particula num solo
depende da composigdo quimica da rocha que Ihe deu origem.

Considerando essas informagdes, assinale a alternativa que

preencha corretamente a a lacuna da frase a seguir:

27) sao resultantes da decomposicao
das rochas que permanecem no proprio local em que
foram formadas. Para a sua ocorréncia é necessario
que a velocidade da decomposigao da rocha seja maior
do que a velocidade da decomposigao por agentes
externos.

a) sapolitos.

b) rochas modificadas.
c) solos transportados.
d) solos residuais.

e) coluvides.

28) Denominagodes especificas sdo empregadas para as
diversas faixas de tamanhos de graos. Assinale abaixo
a alternativa que apresente o grao de maior tamanho.
a) pedra.
b) matacéo.
c) pedregulho.
d) areia grossa.
e) silte.

29) Em um solo, apenas uma parte do volume total é ocupado
pelas particulas sélidas, que se acomodam formando uma
estrutura. O volume restante costuma ser chamado de
“vazios”, embora esteja ocupado por agua ou ar. Deve-
se reconhecer, portanto, que o solo é constituido de trés
elementos: particulas soélidas, agua e ar. Para identificar
o estado do solo empregam-se indices que correlacionam
os pesos e os volumes das trés fases. Estes indices estao
os relacionados abaixo. Assinale a alternativa que nao
apresenta esse indice:

a) umidade.

b) indice de vazios.

c) porosidade.

d) grau de saturagao.

e) massa dos vazios dos solidos.

30) No sistema de classificagdao de solos, todos séo
identificados pelo conjunto de duas letras.A primeira
indica o tipo principal do solo e a segunda corresponde
aos dados complementares do solo. Sendo assim um
solo silte bem graduado tem a identificagdo abaixo.

a) MW
b) SP
c) OH
d) CL
e) SH

31) Leia as afirmagodes abaixo, sobre Resisténcia dos

Materiais, e assinale a alternativa correta:

I. Sobre o comportamento elastico e plastico de um o
material: se a deformacéo desaparece quando a carga
é removida, o material deformou elasticamente.

II. A maior tensdo em que um material se deforma
elasticamente é chamada de limite de elasticidade.

lll. Sobre o comportamento elastico e plastico do material,
gquando a deformagdo nédo retorna ao zero apos a
remogao da carga, o material deformou plasticamente.

IV. Para que haja deformagéo plastica o material precisa
atingir a Tensao de Escoamento.

Estao corretas as afirmagoes:

a) Somente a |

b) Somente a Il

c) LiLelV

d) Somente a lll e IV.

e) Somente a IV.

32) Leia as afirmagoes abaixo sobre estruturas e assinale

a alternativa correta:

I. As estruturas hipostaticas ndo séo estaveis, ndo possuem
equilibrio estatico, tendo por isso algum movimento ndo
restringido.

Il. As estruturas isostaticas tém o numero de reacgodes
estritamente necessario para impedir qualquer
movimento.

lll. As estruturas hiperestaticas tém um numero de reagbes
superior ao estritamente necessario para impedir qualquer
movimento.

Sao verdadeiras as afirmativas:

a) Somente |

b) I, 11elll

c) Somente Il

d) Somente Il

e) Nenhuma

33) As sondagens nos terrenos tém o objetivo de determinar
o tipo de solo e a sua espessura, retirada de amostras,
chegando até a sondagem especifica de resisténcia do
solo. Ao tipo de sondagem feita com uma haste lisa de
ferro, cravada manualmente, ou por meio de golpes de
marreta, em sedimentos nao consolidados denomina-se:
a) sondagem a varejao.

b) sondagem a trado.

c) sondagem a percussao.

d) sondagem rotativa.

e) perfuragdo com rotopercussao.

34) Terraplenagem, ou movimento de terras, pode ser
entendida como o conjunto de operagdes necessarias
para remover a terra dos locais em que se encontra em
excesso para aquele em que ha falta, tendo em vista um
determinado projeto a ser implantado. A caracteristica que
NAO esta relacionada a terraplanagem mecanizada é:

a) grandes investimentos em equipamentos de alto custo.

b) servigo racionalmente planejado e executado, o que s6
pode ser realizado por meio de empresas de alto padréo
de eficiéncia.

c) redugao substancial de mao-de-obra empregada, mas
que, por outro lado provoca a especializagéo profissional
e, consequentemente, melhor remuneragao.

d) movimentagao de grandes volumes de terra em prazos
curtos, gragas a eficiéncia da operacgao.

e) rendimento pequeno e dependente de m&o-de-obra
abundante e barata.
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35) Qualquer servigo de terraplenagem tem quatro

operagoes basicas a serem implementadas. Assinale a

alternativa que apresenta as operagoes nha ordem correta.

a) carga do material escavado / transporte / escavagao /
descarga e espalhamento.

b) transporte / carga do material escavado / escavagao /
descarga e espalhamento.

c) escavagao / carga do material escavado / transporte /
descarga e espalhamento.

d) descarga e espalhamento / escavagao / transporte / carga
do material escavado.

e) escavacao / descarga e espalhamento / transporte / carga
do material escavado.

36) Preencha a lacuna a seguir.

sao materiais constituintes
essenciais da crosta terrestre, provenientes da
solidificagdo do magma ou de lavas vulcéanicas ou da
consolidacao de depdsitos sedimentares, tendo ou nao
sofrido transformag6es metamérficas. Esses materiais
apresentam elevada resisténcia, somente modificavel
por contato com o ar ou a agua, em casos muito
especiais.
a) pedregulho
b) areia
c) rocha
d) sete
e) argila

37) Do ponto de vista da terraplenagem, os fatores que

influenciam no desmonte estao relacionados abaixo,
exceto:

a) grau de compacidade das rochas.

b) teor de escarificibilidade da rocha.

c) teor de umidade dos solos.

d) tamanho e formas das particulas dos solos.

e) vazios dos solos.

38) A unidade de tragao é a maquina basica de terraplenagem,

pois todos os equipamentos a disposi¢ao para executa-
la sdo tratores devidamente modificados ou adaptados
para realizar as operagdes basicas. NAO é uma
caracteristica de unidade de tragao:

a) esforgo trator.

b) velocidade.

c) aderéncia.

d) flotacao.

e) balanceamento.

39) Aglomerantes sao materiais ativos, ligantes, em geral

pulverulentos, cuja principal fungao é formar uma pasta
que promove a uniao entre os graos do agregado. Sao
utilizados na obtengao das argamassas e concretos, na
forma da propria pasta e também na confecgéo de natas.
Assinale abaixo a alternativa que apresenta uma
caracteristica do aglomerante quanto ao seu principio
ativo.

a) polimérico.

b) de pega.

¢) hidraulica.

d) pasta.

e) nata.

40) Leia atentamente a afirmacgao a seguir e assinale a

alternativa que preencha corretamente a lacuna.

é o produto obtido pela calcinagao
de rochas calcarias a temperaturas elevadas.

a) cimento.

b) pedregulho.

c) cal.

d) gesso.

€) argamassa.
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41) O gesso é um aglomerante de pega rapida, obtido pela
desidratagao total ou parcial da gipsita, seguido de
moagem e selegdo em fragdes granulométricas, em
conformidade com a necessidade de sua utilizagao.
Assinale a alternativa que mostre uma aplicagéo em que
NAO se usa gesso.

a) material de revestimento (estuque).

b) placas para rebaixamento de teto (forro).

C) painéis para divisorias.

d) elementos de ornamentagéo entre os quais, sancas e
flordes.

e) nivelamento de piso.

42) Cimento Portland é a denominagéo técnica do material
usualmente conhecido na construg¢ao civil como
cimento. Ele é composto de clinquer com adi¢oes de
substancias que melhoram as suas propriedades ou
facilitam o seu emprego. O clinquer tem como matérias-
primas:

a) calcario e agua.
b) argila e areia.
c) areia e agua.
d) areia e calcario.
e) calcario e argila.

43) Leia o texto a seguir e assinale a alternativa que
preencha corretamente a lacuna.
Na construgdo civil, os agregados sdao materiais
granulares, sem forma e volume definidos, de dimensées
e propriedades estabelecidas para uso em obras de
engenharia civil. O agregado é utilizado
principalmente para confeccionar pavimentagao asfaltica,
lajotas, bloquetes, intertravados, lajes, jateamento de
tuneis e acabamentos em geral.
a) areia artificial.
b) areia natural.
c) brita 4.
d) pedrisco.
e) rachéo.

44) Preencha as lacunas a seguir.
Em uma deformagao normal, se a barra esta em tragao,
a deformacgao é denominada de deformacao de tragao,
representando um . Se abarra
esta em compressido é chamada de deformacgao de
compressao e a barra .
a) alongamento do material / encurta.
b) encurtamento do material / alonga.
c) achatamento da pecga / permanece igual.
d) achatamento da peca / alonga.
e) alongamento do material / alonga.

45) Preencha a lacuna a seguir:
Um corpo qualquer submetido a um sistema de forgas
esta em equilibrio ___ , caso nao haja
qualquer tendéncia a translagao ou a rotagao.
a) movel
b) estatico
c) instavel
d) momentaneo
e) natural

46) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna.
sdo elementos estruturais geralmente
compostos por barras de eixos retilineos contidas no
plano em que é aplicado o carregamento.
a) pilares.
b) loajes.
c) vigas.
d) grelhas.
e) porticos.



47) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna.

sdo sistemas reticulados cujas
barras tém todas as extremidades rotuladas, sendo as
cargas aplicadas em seus nés.

a) trelicas

b) vigas

c) porticos

d) pilares

e) lajes

48) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna.

sdo estruturas planas com cargas
na direg¢ao perpendicular ao plano, incluindo momentos
em torno de eixos do plano. Apresentam trés esforgcos
internos: esforgo cortante, momento fletor, momento
torsor.

a) vigas

b) porticos

c) trelicas

d) grelhas

e) pilares

49) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna.

tende a promover uma
rotacdao relativa entre duas seg¢ées infinitamente
préoximas em torno de um eixo que lhes é perpendicular,
passando por seu centro de gravidade.

a) momento fletor

b) esforgo cortante

c) momento torsor

d) momento cortante

e) esforgo fletor

50) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna.

Durante havera rotagdo em torno do
eixo longitudinal, de uma extremidade da barra em
relagao a outra.

a) o cisalhamento

b) a flambagem

c) aflexéo

d) a compressao

e) atorcéo

51) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna.

Quando estudamos estruturas em aco,
refere-se a capacidade dos materiais
se deformarem sem se romperem.

a) ductilidade

b) plasticidade

c) elasticidade

d) tensao residual

e) deformidade

52) O estudo de estruturas em madeira inclui conhecimentos

sobre as propriedades fisicas da madeira. A redugao
das dimensdes da madeira, devido a perda da agua de
impregnagao, denomina-se:

a) umidade.

b) densidade.

c) resisténcia ao fogo.

d) elasticidade.

e) retratibilidade.

53) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche

corretamente a lacuna.

sdo pecas especiais que dao o
acabamento na parte mais alta do telhado.

a) faces

b) aguas

C) cumeeiras

d) rufos

e) trelicas

54) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna.
Em instalagao hidrossanitaria predial
canaliza a agua da rede publica para o imével.
a) alimentador predial
b) ramal predial
c) reservatorio de agua
d) colar ou barrilete
e) coluna de distribuicéo

55) O dimensionamento das instalagdes hidrossanitarias
prediais estabelecido pelas normas da ABNT depende
dos itens relacionados abaixo, EXCETO:

a) vazao das pegas de utilizagao.
b) simultaneidade de uso.

C) presséo minima.

d) perdas de carga.

e) caracteristicas do usuario.

56) As instalacoes de esgoto possuem diversos componentes.
Assinale abaixo a alternativa que NAO contém um desses
componentes.

a) tubo de acesso.

b) ramal de descarga.
C) subcoletor.

d) coletor predial.

e) tubo de queda.

57) Leia o texto abaixo e assinale a alternativa que preenche
corretamente a lacuna.
recebe as aguas de lavagem de pisos
e efluentes de aparelhos sanitarios, EXCETO as de bacias
sanitarias.
a) caixa de passagem
b) coluna de ventilagéo
c) ralo sifonado
d) ralo seco
e) caixa de gordura

58) Leia as alternativas abaixo sobre cuidados nas
instalagoes de esgoto e assinale aquela que NAO se
pode afirmar sobre este tipo de instalagao.

a) vedar a entrada de gases, insetos e pequenos animais.

b) n&o permitir vazamentos, escapamentos de gas ou
formacao de depositos.

c) possibilitar rapido escoamento e facilidade de limpeza
em caso de obstrugéo (caixas de passagem).

d) nao permitir contaminagdo da agua de consumo.

€) nao usar caixas de passagem nas mudancas de diregao.

59) A coleta ou captacao da agua da chuva é feita por meio
dos recursos relacionados abaixo, COM EXCECAO DE:
a) caibros.
b) calhas.
c) rufos.
d) rincoes.
e) bocal.

60) Assinale a alternativa abaixo que NAO é um cuidado a
ser tomado na colocagao e fixagdao dos elementos de
captacao de e esgotamento da agua pluvial.

a) a superficie a ser soldada deve estar limpa e isenta de
graxas.

b) aligagdo dos condutores com a rede subterranea deve
ser feita sempre com curvas de 90° para evitar
afogamento.

c) néo é permitido soldar no sentido longitudinal as calhas
e os rufos.

d) a colagem é feita com superposi¢cao de no minimo 10
cm com pasta-cola propria.

e) arebitagem deve ser feita com no minimo quatro rebites.
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